



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销  
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

## 农机田间走 万亩小麦喜开丰收第一镰

□本报记者 李艳文/图

经历破土出苗、拔节抽穗、扬花灌浆的数月旅程，闯过春寒、倒伏、病虫害等重重关卡，历经秋种、冬盼、春忙的辛勤付出，广袤大地上的金色麦田迎来了丰收的关键时刻。

5月10日，四川供销粮油青白江种植基地小麦收割开镰仪式在成都市青白江区姚渡镇成功举行，第一镰小麦顺利收割标志着基地夏收工作全面展开。四川省棉麻集团有限公司党委书记、董事长邓华出席仪式并带头进行小麦收割，集团公司党员、团员、青年代表、职工代表、老同志代表参加活动。

四川供销粮油青白江种植基地已全面进入2022年小麦收获季。麦田里，沉甸甸的麦穗压弯了腰，数台各类大型小麦联合收割机、运粮车在金灿灿的麦浪中不停穿梭，和着飞舞的麦穗演奏出丰收的乐章。

青白江现代种业园区于2021年10月启动建设，规划总面积1.1万亩，基地围绕乡村振兴战略，积极推动园区向标准化、规模化、集约化、机械化的现代化种植基地转变，实现现代种业园区高质量发展。目前，集团在资阳雁江区、内江资中县共规划建设4万亩优质粮油种植基地，在宜宾打造4.5万亩的五粮液订单酒粮种植基地。集团未来将全面推进种植基地建设，为保障国家粮食安全，推动四川农业产业化发展，深入贯彻落实乡村振兴战略，贡献棉麻力量。



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固拓展党史学习教育成果，现场还开展了“守初心、担使命、惠民生”活动，邓华带领大家重温入党誓词。全体党员整齐列队，面向鲜艳的党旗肃立，一同举起右拳，向党旗宣誓，重温入党誓词，进一步坚定了全体党员的共产主义理想信念。

随后，还组织了“诵读·习语金句”，弘扬“农精神”朗诵活动。全体党员、团员、青年代表、职工代表通过诵读《习近平谈治国理政》、习近平对供销合作社工作重要指示批示，进一步强化了做好“三农”工作的使命担当，激发了干部职工干事创业热情。



## 石棉县供销社 农技培训送到田间地头 产业发展助农增收

近日，四川省雅安市石棉县供销社到安顺场镇共和村绿然果业专业合作社指导黄桃管理技术培训。

培训会设在田间地头，以现场教学的方式展开，工作人员认真讲解了黄桃栽种、修枝、蔬果、套袋、施肥、采摘等相关技术和一

些注意事项。

培训会上工作人员还认真解答农户提出的疑问，农户纷纷表示，此次培训会受益匪浅，对以后的黄桃管理技术有了一定的了解。会后，石棉县供销社认真听取了农户在黄桃生产销售中存在的困难并积极出谋划策，避免出现

黄桃滞销问题。

石棉县供销社理事会主任周林春表示，下一步工作，一是加大宣传力度。通过合作社自身优势，及时在专门的果品流通业务群发布黄桃上市消息，吸引客商采购，农户可以借助自媒体，通过直播的方式宣传推广。二是强化技术培训力

度。进一步为农户提供专业化的技术指导服务，让农户科学合理种植黄桃，解决技术上的难关，保证黄桃品质，确保农户增产增收。三是打造专业化的服务团队。合作社要积极与相关部门联系，建立选果厂、停车场等基础服务体系，以此吸引和留住客商。

郑立松

## 聚焦群众民生实事 切实体现供销担当 资阳市供销社认真开展“大走访”活动

为贯彻资阳市委、市政府关于认真开展大走访，提升群众满意度的整体部署，近日，四川省资阳市供销社按照党组会议精神和工作方案，三个工作小组先后深入各县(区)供销社、基层社、社有企业、联系帮扶村和社区等开展大走访活动，认真收集解决群众反馈问题。

活动中，工作人员深入宣讲了中央和省市有关精神，近年来资阳市经济社会各项事业发展成就和资阳发展蓝图规划，近期疫情防控、文明城市创建、安全生产、食品安全、垃圾分类等工作部署精神，近年来供销社综合改革以及在为农服务、促进城乡经济发展等方面取得的成效。重点听

取了受访对象对供销社工作意见建议、急难愁盼的民生问题、需要改进的营商环境等。通过与受访对象座谈交流、互相探讨，即时回应、收集反馈等，共收集意见建议13条，经了解核实有关问题，即时回应关切问题5条，按照属地管理原则，分级分类反馈问题5条。

下一步，资阳市供销社将指

导各县(区)供销社进一步改进工作作风，提升服务能力，针对群众反映的涉及供销社的意见和建议，将坚持改深改实，对反馈有关部门的问题将跟踪问效，切实把政策讲透、把问题依法有序解决，切实提高群众的安全感、获得感和幸福感。

蒋兴刚

## 供销合作社品牌赋能作用显著

截至去年底，具有市、县级以上行政主管部门认定品牌的超过1400个

笔者从中华全国供销合作总社科教社团部获悉，近年来，全国供销合作社系统适应新发展阶段要求，贯彻新发展理念，围绕深化综合改革，以推动高质量发展为主题，着力推进品牌建设，取得明显成效。全系统驰名商标、中华老字号等著名品牌进一步巩固，新发展一批具有较强影响力的品牌。截至2021年底，具有市、县级以上行政主管部门认定的著名商标、名牌产品等企业超过1400个；组织兴办的19.2万个农民专业合作社中，有产品注册商标的达1.2万个，通过有机、绿色等认证的达3.2万个。

科教社团部负责人介绍，品牌建设已经成为提升流通服务层次水平的重要支撑。近年来，全系统深入实施县域流通服务网络建设提升行动，在农资、棉花、农产品、再生资源、日用消费品、冷链物流等领域，培育具有供销合作社特色、便利实惠、安全优质的产品和服务品牌。深入实施“绿色农资”“质量兴棉”行动，强化产销对接和调运配送统筹，培育农资、棉花流通品牌，从产品到服务实现质的提升。以市场建设为龙头，带动新型农业经营主体品牌建设，帮助千家万户的农民提升市场观念和品牌意识，更好地对接市场。品牌赋能作用显著，联生产促流通、强加工助流通、拓渠道活流通，促进种养加结合、农文商旅结合。2021年，全系统实现农产品销售额27591.3亿元，是2015年的3.83倍。再生资源回收利用网络积极拓展环保服务功能，“环保管家”品牌应运而生；新合作、老邻居，明湖百货、昆山商厦等日用消费品流通品牌持续壮大，促进城乡流通网络对接；“832平台”、供销集配等电商服务和物流配送品牌快速成长，为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴，抗击新冠疫情、保供稳价贡献力量；区域公用品牌建设取得积极进展，小康龙江、无想田园、丽水山耕、三衢味、湖州两

山、印象吕梁等一批区域公用品牌创响。近年来，品牌建设已经成为供销合作社提升产业发展质量效益的重要途径。各级供销合作社积极引导企业不断做大做强品牌。社有企业着力优化要素资源配置，应用数字化等新技术，提升生产经营效率，拓展新业态新模式，让品牌经济成为发展的新动能。全系统整合行业资源，扶产业、建品牌，持续举办品牌博览会、展销会，促进产业转型升级。2021年，全系统省部级以上认定的农业产业化龙头企业达1250个。据不完全统计，社有企业自创品牌超过1万个，数量比2010年增长2倍多，具有驰名商标、中华老字号品牌数量超过60个。中国农资、浙农、辉煌、中棉、重棉家纺、新供销天润、惠农等企业品牌的知名度和影响力持续提升。与此同时，全系统按照综合实力强、服务功能全、与农民联结紧密的要求，累计打造1842个标杆基层社，累计创建国家级农民专业合作社示范社730家，全系统主管、领办各类社会组织1.6万个。

品牌建设也成为提升标准质量服务功能的重要抓手。科教社团部近年来着力构建标准引领、质量保障、创新驱动的品牌建设服务体系，开展社有企业品牌和区域公用品牌建设试点，承办中国品牌日活动，加强供销合作社品牌宣传推广与传播，推进品牌强社战略实施。供销合作社归口标准体系进一步完善，系统检验检测认证机构能力建设不断加强，质量追溯体系建设不断健全，集体商标、地理标志等方面知识产权服务不断加强。在涉农品牌的标准准入、申请程序、标识和包装、营销管理、渠道构建、宣传推介、产权保护等方面，供销合作社积极开展服务，打造品牌建设的信息平台、交易平台和资源承接平台，让广大农户得实惠，彰显提供综合服务、促进共同富裕的责任担当。

据中华合作时报

## 成都市郫都区供销社 多举措加强年轻干部 教育管理监督

近日，笔者从成都市郫都区供销社了解到，该社多措并举加强年轻干部教育管理监督。

建立定期研判机制。按照郫都区纪委《关于对年轻干部加强教育管理监督的通知》要求，郫都区供销社第一时间开展自查自纠，扬正驱邪、树立新风，并建立年轻干部思想工作状态常态化动态分析研判机制，于3月16日在党组会上专题研究年轻干部教育管理监督情况，并分层分级谈心谈话6次，组织年轻干部集中座谈交流3次，加强对年轻干部思想动态、履职尽责、行为习惯、社会交往等情况的掌握。

思想教育常抓不懈。通过党组中心组学习会、年轻干部警示教育会、廉洁教育专题座谈会等，传达学习成都市纪委通报落实中央八项规定精神正反典型案例通报2次，《关于8起年轻干

赵雪银

### 遗失公告

四川圣飞房地产有限公司 2016年2月25日开给杨瑞军、张学英的0008162号收据，名豪国际C区1-1-11-4首付款(金额119939元，大写：壹拾壹万玖仟玖佰叁拾玖元整)遗失作废。

杨瑞军 张学英  
2022年5月10日